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Politikai jegyzetek.
Debrecen, április 18.

Sokféle kommentárral látták el 
minden oldalról az Aehrenthal báró 
budapesti útját. Ezek között a leg­
kalandosabb, de talán éppen ezért a 
legélénkebb diss/kuszió tárgya volt, 
hogy a külügyminiszter, mint homo 
regius járt Budapesten egy kizáró­
lag a függetlenségi többség soraiból 
megalakítandó kormány módozatai­
nak megbeszélése céljából.

Hogy ez a dolog alap nélküli 
kombináció, az szinte kézen fekszik. 
Kétségtelen dolog, hogy a többséget 
alkotó és igy a nemzet zömét kép­
viselő függetlenségi párt a maga 
programmjának keresztülvitele, el­
veinek megvalósítása végett kell, 
hogy vállalja a kormányzást és 
fogja is vállalni akkor, ha a koalí­
ció mostani mandátuma lejár s a 
nemzet neki erre megint megbízást 
ad. De ma, amikor a koalíció át­
meneti kormányzásának szinte leg­
főbb célja, a választójog reformja 
még megvalósítás előtt áll és ami­
kor a koalizált pártokat ez a fel­

adat, ma épp úgy, mint valaha, erős 
kapcsokkal köti össze, komolyan 
szóba sem kerülhet az ilyen kom­
bináció, amelynek különben sem 
oka, sem célja egyelőre nem ia 
lenne.

De nincs is más célja az ilyen 
fantasztikus találgatások felszínre 
hozásának, mint hogy visszavonás 
keletkezzék a koalíció kebelében és 
az a maga idejében bizonyára és 
szüksógképen elkövetkező pártokra 
szakadas idő előtt következzék be, 
amikor az minden magyar érdek­
nek ártana és nem használna más­
nak senkinek, csak azoknak, akik 
a zavarosban akarnak halászni.

*

A politikai éleslátásnak külön­
ben nem is kell valami abnormis 
foka ahhoz, hogy a külügyminisz­
ter utjának céljait kitaláljuk. Ugyan­
ebben az időben tartózkodtak a fő­
városban konstantinápolyi és bel­
grádi követeink és a horvát bán. A 
külügyminiszter mindhármójukkal 
érintkezett. Hogy nem véletlenül, azt 
talán bizonyítani st-m kell. A ta­
nácskozás targya tehát okvetlenül a

macedón kérdés, a szandzsák vasút 
és a szerb kereskedelmi szerződés 
volt, amelynek dolgában a szerb 
válság miatt preventív megállapo­
dásokat kellett létesíteni. Úgy a 
szandzsák vasútra vonatkozólag, — 
mint a szerb szerződés tárgyában a 
tanácskozás során ^ a magyar kor­
mánnyal egyet értően létre is jött a 
megállapodás. Rauch bárónak a tár­
gyalásokba való bevonására pedig 
nyilvánv&lólag a nagy szerb propa­
ganda üzelmeinek megakadályozása 
adott okot.

Hogy a tanácskozások során 
még egy igen fontos, sőt kényes 
tárgy is tapétára került, azt letagadni 
nem lehet, de nem is kell. A dele­
gációk tavaszi ülésezéseinek kérdé­
sét s ezzel kapcsolatban a tisztifize­
tések rendezésének ügyét értjük. — 
Hogy a kellő információk megszer­
zése és a magyar politikai világ fel­
fogásának megismerése ebbenatárgy- 
ban elsőrendű célja volt Aehrenthal 
utjának, arra reávall Kossuth Fe­
rencnél, a függetlenségi part vezé­
rénél tett hosszú látoga’ása is. Es 
kétségtelenül meg is győződött ar-

Meae.
—• A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

I.
A nagy városi a reászállt a?, alkony. A 

széles körmön gyújtogattak a lámpákat.
A művész lerakta a vó őt ós kalapá­

csot. Oda ült a műterem egyik sarkaba, 
szembe a terem közéj én felállító,t marvány- 
darabbal.

Nyomasztó csönd volt a műteremben 
és egyre nagyobb lett a sötétség. A széles 
utcai ablakon szűrődött be a körút felől egy 
kis világosság.

Künn kezdődött az éjjeli élet. A kör­
úton rob tjjal íü kosiak a kocsik.

Az öreg ember mm hallotta a zajt, 
álmodozott. Leikét megrohanta az r.lkotas 
vágva. Élte a ■ üvesz é etet, amely akkor 
kezdődik, amikor mélységes nagy a csend, 
eljö a homály és a megálmodott ideák testet 
öltve rajzanak előliünk a levegőben.
Egy (itt működik ilyenkor az agy és a szív. 
A hideg szikrának, amely hosszú gondol­
kodás után kipattan az agyból, szint, mele­
get, érzést ád a lélek s csak akkor nyer 
alakot a művész kézében.

Egy kődarab állt a műterem közepén, 
márvány, mely kemény, mint uz acél, fehér 
mint a hó... Alaktalan, súlyos tömeg. A 
művész ennek kíván életet adni. tormáim,

alakítani akarja a nehéz, hideg követ. Al­
kotni, teremteni óhajt a kf darabból olyas 
vaiamit, amii ek faltára csodálkozásra mered 
a tekintet es hangút ad a lelkesedés.

Az agy működik. Az akarat mozgásba 
hozza az idegeket. Eszmél az ember. A 
megpattanásig tu feszitett egy ban a sejtek 
kopeket választanak ki. Soha nem lakott, 
nem ismert képeke . Láz járja át az embert. 
Tn-ztul a képzelet ós luesau-Lssan végre 
megszületik az eszme.

Hevert a kalapács. A vésőnek rém 
jutott szeren. Napokat töltött munka nélkül 
a művész. Éjszakákat v-’rrasztolt át álmat­
lanul. Az uj id ák u'árr való vágyakozás 
nem engedte nyugodni sem.

Nagy gondok, hosszas íépolődósek után 
végre megtalálta az eszmét, amit keresett. 
A homályból előbukkant a soha nem látott, 
nem ismert idea, amely lelkesíteni fog, cso­
dálkozást kelt és nagy erejé é fogva meg­
rázó Itatással lesz az emberiségre.

E őkerült a véső, a kuLpacs. Munkába 
fogott. Alig hogy pihent. A hajnal már mű­
termében találta és el nem mozdult ormán, 
amíg a városra reá nem szállt az alkony. 
Munkakedve egy pillanatra sem lohadt le. 
Bámulatos szorgalommal dolgozott, mintha 
csak ki akarta pótolni azokat a napokat, 
mely kot az idea után való keresésben láz­
ban égve töltött műtermében.

Kattogot a kalapács. A munka gyorsan 
haladt. Az órckemóny kő szikrazva engedett 
az éles vésőnek. A szegletes kőkolosszus 
egyre formálódott. Eltűntek róla az élek, a 
kiálló sarkuk ós mindegyre több lett rajta a 
domborúság. A meamr szerelmi sen tapadt a 
hideg kőhoz. Arcát, fekér szukalát belepte a 
finom, fehér mátvanypor.

A műterem padozatán egyre több lett a 
kő és por. Az alak pedig mindegyre tisztáb­
ban dómból odik ki. A lftngóez, amely a mű­
vész alkotó kezét vezette, odanyomta bélye­
get a kőbe. Ami még ma csak szép volt, hol­
nap már gyönyörködtetett és holnapután már 
fenséges lett.

A művész a dicsőség eszméjének adóit 
alakot. Bdlevóste a kőbe úgy, amint az 6 
fon ongó agyából kipattant. Alkotott egy 
embert, erődet, nagyot, szépet, büszkét, ki 
fölemelt fővel dacosan néz az égbe, jobb ke­
zével pedig égő fáklyát tart ós belevilágít az 
éjszakába.

Nagy alkotás volt. A nagy eszme fen­
ségen műben nyert kifejezést. Egy ember, aki 
nem fél az ég villámaitól, dacol, legyőzhetet- 
lennek tartja magát. Fáklyát gyújt, hogy 
lássanak azuk, akik a sőt élben támolyognak.

Ez a kolosszus márványdarab nagy ha­
tással volt az emberekre. A gyenge, a gyáva, 
az erőtlen, ha látta, újból erős lelt. Mindenki 
hitte, remélte, hogy a mesternek ez az alke-

cipó
nagyválaszték. A legolcsóbb árban szerezhetők be.
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ról, hogy a függetlenségi párt, bárha 
a tisztek fizetésének emelése elől, 
mint kenyérkérdós elől nem zárkó­
zik el, de ezt a katonai kérdések 
megoldásának jegyében fogja csak 
megtenni.

*
A t. Ház szétoszlott a húsvéti 

szünetre, hogy azután elnémul­
ván végre a „törpe minoritás“ — 
folytassa az alkotásnak, az erőgyűj­
tésnek, a nemzeti önállóság meg­
alapozásnak azt a munkáját, ame­
lyet hosszú időn át meggátolt a par­
lamentben a horvátok porti diája, a 
nemzetiségek ál lain ellenes támad i- 
sai és újabban a balpárt bakuíuií- 
toskodá:-a.

Üljön hát ünnepet a nemzet, 
legyen a magyar politikában is hus- 
vét, a céljait ismerő, azok felé tör­
hetetlen energiával, de okos eszkö­
zökkel törő nemzeti politika diadal- • 
más feltámadásának hozsánnás ün­
nepe.

ját, egyformán támadva úgy a bánt, mint 
uz önálló szerb pártot és a magyar minisz­
tériumot, amelynek kísérletei, szerinte abszo­
lutisztikusak. A belgrádi hírlapírók tillakó— 

; zásukat fejezték ki a boszniai kormány el- 
í járása miatt.
I

Á katonatiszti fizetés emelés elsőrendű 
politikai kérdéssé nőtte ki magát. A magyar

■ kormány ma még nem tudja óh nem is 
í tudhatja, hogy ez a kérdés a közeljövőben

milyen fordulatot fog venni reá nézve. A 
korona és a közös kormány a májusi dele- 

I gációt és a I. atouati - z 1 fizetésemelésnek
■ végleges rendezését követelik, mig a magyar 

kormány a legnagyobb guvemetnentális párt, 
a függetlenségi part magatartása miatt nem

; helyezheti kilátásba e követelések tcljesn- 
hetó-eit,

A húsvéti ünnepek után Bóe&ben ko­
ron.tanáes lesz, amelyen bizonyára döntő 
határozatok fognak hozatni. Addig a hely­
zet bizonytalan, annyi azonban máris nyil­
vánvaló, hogyha csak valami szerencsés 
formulát nem találnak, vagy a közös kor­
mány fog megbukni, vagy pedig a magyar 
politikában ismét a legsúlyosabb válságok 
egyike fog beállani.

ezeket egy embernek össze lehet gyűjtenie, 
; sőt jegyzékbe foglalta.

Csokonainak minden fenmaradt kézira­
tát, amelyeket a M. T. Akadémia a Nemzeti 
Muzeum, a debreceni kollégium és Csokonai­
kor őriznek, végül azokat a régibb kézirat! 
anthologiákat, amelyekben Csokonainak több 
kevesebb müve található.

A Csokonai-kör tagjai, de átalában a 
Csokonai kultusz hi vei bizonyára örömmel 
vesznek tudomást dr. Barcsa Jánosnak e fá­
radtságos és becses munkájáról amely min­
den valószínűség szerint külön füzetben is 
meg fog jelenni.

Á politikai helyaset.
A bán lovaglás ugye.

A tiszti fizetősek emolése.
Budapest, április 17.

Amig Budapesten a szünet alatt teljes 
csend állott be a politikában, Horvátország­
ban egyro nagyobb élénkség uralkodik a 
politikai világban. Valóságos kavarodás kez­
dődik, amelynek középpontja a nagyszerb 
propagandáról szóló leleplezés.

A kavarodás egyik rendkívül érdekes 
szimptóniája Rauch Pál báró horvát bán 
lovagias ugye. A bánt az ónálló szerbekről 
tett nyilatkozata miatt provokálta dr. Medá- 
kovics Bogdán, az ónálló szerb páti elnöke. 
Á bán meg nem nevezte meg segédeit

A Starcsevica párt elnöke, Starcsevies 
Mile, nyílt levélben fejti ki a párt álláspont­

Irodaiom.
Á Cáokon&i kör irodalom adattára.

I — ápiilis 18.
Dr. Barcsa János a Csokonai kör vá­

lasztmányának buzgó és munkás tagja, még 
a százados Csokonai ünnep alkalmából ősz- • 
szeáditotta a Csokonai irodalom repertóriu­
mát. Must a dolgozat újabb adutokkal ki­
egészítve megjelent az Irodalomtörténeti köz­
leményeknek folyó évi első füzetében és 
benne megtalálhatjuk időrendben foglalva 
nemcsak Csokonai legkülömbözőbb müvei­
nek valamennyi kiadását, nemcsak a Cso­
konairól szóló nagyobb munkákat, életraj­
zokat önálló tanulmányokat, hanem a szó ző 
összegyűjtött i agy gonddal és rendkívüli fá­
radsággal a Csokonaival fcgdalkozó kisebb , 
értekezéseket, hírlapi cikkeket, amennyire

Osszeégett gyermeklány.
Eleven fáklya.

Gyermekhalál gondatlanságból.
— április 18.

(Saját tudósítónktól.) Alig van szo­
morúbb dolog a gyermekhalálnál. A bim- 
bódzó élet korai kilobbimása a iegsajgobb 
fájdalom a szülői szívnek. Egy kis koporsó, 
néhány öinyi sir, végtele n mély bánatot rejt 
magában. Es a szülők, az anyák meg sem 
tudnak eléggé vigyázni, őrködni kis gyer­
mekeik életére. Ezért van oly tok halottja 
az anyai gondatlanságnak, amely annyi 
fiatal ölet kettészakitásának lett már az 
oka.

A közeli Máríonfalvárói újra egy kis 
gyeran k tragikus haláláról veszünk hirt, 
aKit a legnemesebb haláláéinak egyike, a tüz- 
haiál pusztított el.

A szerencsétlen áldozatot Batári Julis­
kának hívták. A három éves lányka Batári 
András mártonfalvai gazdának volt a gyer­
meke. Az apró lányka anyja mellett játsza­
dozott tegnap a konyhában, amig édesanyja, 
kinek az udvaron valami dolga akadt, ki nem 
ment onnan.

Ekkor a gyermek a tűzhelyhez som- 
polygott, amelyben vigun lobogott a tűz. A 
kis lány egy ideig felénk gyönyörűséggel 
bámulta a piros lángokat, do aztán bátorsá­
got vett magának és kinyitotta a tűzhely

tása fogja megszerezni a halhatatlanságot, a 
dicsőségét, me^el ő oly hatalmas erővel raj­
zolt meg a kőbai.

Hl.
Elviselhetetlen meleg volt a műterem 

levegője. Nyár volt és a főváros kaszárnya- 
szem bér huzal iiytnker hasonlóak, a katlanhoz, 
amelyek alatt tüzelnek.

A művész leinyitotta müteimo k-rut 
felé néző ablakait. Hűvös, friss levegő áradt j 
be a műterembe. Vasárnap volt. A nagy vi- , 
lágváiotun megli tsiou ei nek hatasa. Nagy- 
volt leun a zaj. Nyüzsgőit, hullámzott a nép 
a liget leié.

Az a nép, amelyről az ember hétköz­
napokon azt sem tudja, hogy lőtt zik. Pedig 
vau, létezik, de ott, ahol már nem jár a fé­
nyes, cifra úri nép. Ott künn tartózkodik va­
lahol a külvárosban. Meghúzza magat eldu­
gott helyeken, pinceben, padláson, ahova 
nem bait el a meleg napfény, ahol nincs 
suba mulatság, csak nyomor.

Hat napon át dolgoznak megszakítás 
nélkül, hogy annál nagyobb legyen az örö­
mük a hetedik napon, amely a dologtalan- 
ságé. Kiizadolt verejtékkel szenvedi ek a 
gyárak forró, tisztatlan levegőjében, hogy 
legyen mit elkölteni azon a napon, amelyen 
a gyárak vezeiősége nem követeli, hogy a 
gyárba férjenek.

A mester oda dőlt a felnyitott ablakhoz

és nézte a tarka, színes népvándorlást. Jól j 
esett egy pillanatra megpihennie. Álmodozó j 
tekintet1 el mérte fel az utcát. A faburkolatu 1 
koc.iuton hangos robajjal iramodott tova az 
mi fogatok ienyes sota.

Később valamivel megritkult az ember- j 
árudat.

Meglelt a liget velük. A széles fasorban 
egy pár közeledett.

A művész szeme megakadt a páron. A 
leány magas volt és nyúlánk, egyszerű ruhá­
ban, pipacsvirágos szalmukalappal a fej n.

Meghitten simult a fótfi mellé, akiben 
ólt a szenvedély é 'elfojtott hangon sugdo- j 
sott a leány fülébe. Az pedig hallgatta j 
boldogan. Egyszer aztán összefolyt a két 
alak... !V. I

A magas lórbáz emeleti ablakából el­
tűnt az ősz öreg ember. Az az egyszerű, 
mindennapi jelenet nagyon megzavarta. Egy­
szerre < Is; oiült a szive. A saját ifjúságát 
látta feltámadni maga előtt.

És ebben a pillanatban nagy szomorú- 1 
ság vett rajta erőt.

Régen valamikor beállott abba a kis i 
gárdába, melynek minden egyes tagja az ! 
egész életén keresztül a dicsőség bűbájos 
klpe után rohant. Azt űzte, azt kergette va ; 
lamonnyi, pihenés nélkül. — Nem riadtak

vissza attól, bogy ezt az utat szakadékok 
övezik.

Sokan elhullanak az utón. Mások elfá­
radnak a küzdelemben és íeleuton vissza­
fordulnak éa kikötnek valami nyugalmasabb 
révben. És csak nagy ritkán akad egy-egy, 
aki élete végével el tudja érni, el tudja fogni 
azt, ami még az utolsó pillanatban is déli­
bábnak, szivárnynak, elillanó füstnek tűnik 
fel előtte — a dicsőséget.

Érzi, hogy ő elérte azt a pillanatot.
Biztosította magának a halhatatlansá­

got Felemelkedett oda, ahol lenni kiváltság. 
Á nagy sietségben, a folytonos munkában 
azonban elfeledett élni.

Fiatalsága eltűnt. Elfogyott ereje a 
küzdelemben. Arcát mély barázdákkal szán­
totta tele a gond és fehor lett a haja.

Egyedül áll. Mindenkinek idegen. Érzi, 
hogy későn, nagyon későn ébredt a való­
ságra.

Tele lett a lelke fájdalommal. Botor­
kálva ment végig a miiieremben, lába meg­
botlott valamiben... Olt heveit a kalapács, 
meg a véső. Feltagadta a kalapácsot cs 
kóiségbeesett fájdalommal lecsapolt a szo­
borra.

A széjjel vált márványdarabok hangos 
koppanással hullottak a műterem padoza­
tára... F—g.

féi ós magas, színes és fekete Neumann Testvérek
s-\4 -t ■) /"i / X o A 11*/"xl/' cég cipő, kalap és férfidivat kereskedésében a Tisza-palotában.
Vipuu) UUllbdgUK Bámulatos olcsó árak.

naponta érkeznek Minden pár női cipőhöz gummi-sarok és férfi cipőhöz i darab 
—*-» nyakkendő ingyen. *.
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ajtaját, amelyből egy szikra könnyű ruhájára 
esett. A ruha egyszerre lángot vetett és a 
lángnyelvek elborították a gyermeket, aki 
velőirázó sikoltozással, mint egy eleven fáklya 
robmt ki a konyhából.

A lánykáról hamarosan letépték a ruhát, 
de már ekkor úgy össze volt égve, hogy 
megmenteni többó nem lehetett. Rövid kín­
lódás után meghalt.

A szerencsétlenségről az elöljáróság ju- 
Igntéat tett az ügyészségnek.

>Vs4 fjB
*i -I'©$ y

MtS&MJi.hyfeÍVS8*

Színház.
MÜiäOJS:

Vasárnap délután Császár katonái dráma 
bérlotszünot.

Vasárnap este Vig özvegy operetta kis 
bérletben.

Hétfőn délután János vitéz daljáték „B“ 
bérletben.

Hétfőn este Varázskoringő oporetto „B“ 
bérletben.

Kedden Tetemvebivás színmű „C“ bér­
letben.

Szerdán Drótostót operetto bérletszü- 
nctben.

Csütörtökön Alfons ur vígjáték „A“ bér­
letben.

Pénteken Virágos csónak színmű „E“ bér­
letben.

Szombaton Napraforgó paraszt vígjáték 
„C“ bérletben.

Vasárnap este Napraforgó paraszt vígjáték 
kis bérlet.

* Ünnepi előadások. Husvét vasár­
napján és hétfőn négy előadás lesz a szín­
házban. Vasárnap d. u. 3 órakor, Krasznai 
Ernő felléptével a Császár katonái dráma 
kerül színre, mig este 7 és fél órakor a 
Víg özvegy operette, melyben Torma Zsiga 
az uj tenorista lép fel először. Uj lesz még 
a darabban Gerő Ida, kinek hivatalos be­
mutatkozása az ünnepi előadások után ma­
rad. Hétfőn d. u. János vitéz operette ada­
tik, Torma Zsiga és Gerő Ida újonnan szer­
ződtetett tagok felléptével, este a Varázs­
keringő operette.

* Tetemrehivús. Karaliczky Antal 
kitűnő színművét tanulja a drámai személy­
zet, mely kedden, foljó 21 ón kerül szilire 
Krasznai Ernő felléptével. A többi szereplők 
Ternyei, Iluhnel, Győré tiéiczi, Tabán stb.

* Polgár Sándor ünneplése. Szeidán 
e hó 22-én lesz Polgár Sándor javára az 
előadás, ez alkalommal Polgár egyik leg­
jobb szerepét, a Drőíostőt Pfdlvrkomját 
játsza el. Az előadásban az összes szerepek 
elsőrendű kezekben vannak. Zsuzsikát Zila- 
hynóíjénekli, Miéit Zsigmondy. A férfiak kö­
zül főszerepeket játszanak Horváth, Torma, 
Ligeti, Győré, Bérezi, Krasznai, Tabán stb.

Irey-fogpor
auto-szelenczében

Automatikus 
púi leadás Uj!

Leglágyabb finomságú 
ideális kószitmóny

Egy auto-szclencze 60 adagot 
tartalmaz, 2 hónapra elegendő•

fogpor

Gyermekpuszíitás nagyban.
Gyermekgyilkos házaspár.

Tizennyolc gyermek a sírban.
A Geréby-telep wíentficiója,

— április 18.
(Saját tudósítónktól.) Pár hét óta 

párját ritkító, részleteiben borzalmas 
bűnügyben folytatott nyomozást a 
debreceni rendőrség. Pitaval biin- 
krónikájában sem találunk annyi 
borzalmat, szörnyűséget, mint ebben 
az esetben, mely egyébként a bűnök 
hosszú L ncozata.

Egy házaspár áll a bűnügy vád­
pontjában, Áz a vád ellenÜK, hogy 
gyermekeiket egyre-másra pusztítot­
ták el. Az ő kezük nyomán egész 
csapat gyermeksir keletkezett a te­
metőben. Hogy miért tették, miért 
válltak gyilkosaivá azoknak az ár­
tatlan apróságoknak, akikben saját 
énjük folytatását láthatták, arra fe­
leletet nem is talál az ember. Lelki 
vadsággal, erkölcsi érzéketlenséggel 
talán meg lehet okolni, de maguk a 
bűnösök már más feleletet adnak. 
Sok a gyerek, nagy a nyomorúság, 
— mondották.

És ennél a pontnál áll elénk a 
kegyetlen valóság, mely nem néz a 
törvényköny paragrafusaira. A szü­
lők, kik földhöz ragadt szegény 
emberek, a szapora istenáldást em­
beri kézzel akadályozták meg. Gyer- 
m-keiket közös akarattal pusztítot­
ták el, mert hisz úgy sem bírták 
volna ,eltartani, gondozni, nevelni 
őket. És minden alkalommal meg­
ölték a csecsemőt, a saját húsokból, 
vérükből való lényt. Az bizonyos, 
hogy a kegyetlenségnek nagy foka 
kell hozzá, de megtették. Ezt dik­
tálta nekik a nyomor, a szegénység, 
mely állandóan ott ült rozoga há­
zuk küszöbén. Az anyánál, az apá­
nál a szeretetet, meg minden neme­
sebb emberi érzelmet lenyűgözött a 
nagy, sötét, kegyetlen nyomor, mely 
megtanította őket kegyetlenségre.

És az az eldurvult lelkű ember, 
az apa, ki most az ünnepekre be­
került a fogház cellájának négy 
fala közé, nem mutat semmi meg­
bánást, töredelmet. Szinte nincs is 
tudatában annak, hogy bűnt köve­
tett el akkor, mikor megfosztotta 
életüktől gyermekeit.

Egyébként a szenzációs eset 
részleteiről és fejleményeiről tudó­
sitónk a következőkben számol be :

A bűnös p&r.
Egy szegényes kis vityilóban lakik a 

Geióby-telepen, nagy szűkös viszonyok kö­
zött Kiss Imre fuvaros. A szegény ember 
mindennapi megfeszített munkávi-l tud csak 
annyit keresni, hogy családját eltaHhassa. 
Felesége és két gyermeke vele élnek, még 
pedig látszólag megelégedetten. Az ember 
sohasem zúgolódott, még csak szomszédai 
előtt sem a nyomorúságról, mely pedig 
nagyon is otthon van ná'uk.

Hanem azért Kiss- ket nagyon különös 
embernek tartották uz egész telepen. A 
babonára hajlandó lakosok még a hazatájó- 
kát is kerülték, azt adván okul, hogy „nem 
jó hely az, ahol minden esztendőben te­
metnek“.

Kiss Imre felesége e hó elején egy 
leánygyermeknek adott életet, A csecsemő

azonban csak pár napot élt és április 5-én 
meghalt. A gyermeket április 7-én temették 
el a Kossuih-u'cai temetőben.

A temetés után a szomszédok különös 
és izgalmas dolgokat kezdtek suttogni a 
házaspár felől. Arról beszéltek szerte a 
Goi'ó’ov-telepon nagy titokban, hogy a gyer­
mek nem természetes halállal múlt ki, hanem, 
hogy lelketlen szülei erőszakkal tették el 
láb alól.

A hir terjedt és később mar nyíltan is 
beszélték, hogy a csecsemőt az anya meg­
fojtotta. De nemcsak azt beszélte a fáma, 
hanem azt is, hogy a szülők hasonlóképpen 
már több gyermeküket is elpusztították.

Hu í z gyermek soraa.
A sok szóbeszéd fülükbe jutott a csönd- 

őröknek is, kik valami kisebbrendü lopási 
ügyből kifolyólag nyomozást folytattak. A 
csendőrök természetesen jelentést tettek az 
őrsön. Ettől fogva indult meg nagy titokban 
a nyomozás, melynek bősége« tápot nyújtott 
a sok sugdolódzás.

Eközben történt, hogy a csendőrség 
névtelen feljelentést kapott. Most már nagy 
apparátussal folytatták a nyomozást. Miok 
Vilmos és Lipárdi Antal őrsvezetőkből álló 
járőr napokon keresztül kutatott azok után 
a szálak után, melyek a titokzatos esetet 
körülve tók.

A legtöbb bizonyítékot a nyomozásnál 
egy földműves ember szolgáltatta,^ki szom­
szédja és jó ismerőse Kissóknek. Ez az em­
ber elmondta', hogy Kiss Imre 1888. évben 
lépett házasságra Gebey Juliánnávul. Házas­
sá au ic n igyon termékeny volt, mórt eddig 
nem kevesebb mint busz gyermekük szüle­
tett, Minden évben rászállt a gólya arra a 
kic rozoga házra.

Hanem a sok gyermek közül csupán 
kettő van éleiben. A többi tizennyolc mind 
elhalt, állítólag rendes halállal,, de mind­
egyik még csecsemő korában. Es ez a leg­
fontosabb gyanús körülmény.

A csendőrök egyelőre megelégedtek ez­
zel az eredménnyel. Kisséket nem is hábor­
gatták, úgy, hogy azok nem is sejthették, 
hogy bunda fői van fedezve. Ä csendőrök 
utánna néztek az anyakönyvekben is a ha­
lálozásoknak és meggyőződtek arról, hogy 
Kissóknek valóban busz gyermekük szüle­
tett, kik közziil tizennyolc meghalt. Ezek a 
halálesetek annak rendje és módja szerint 
be voltak jelentve s mint a halottkómi je- 
jeleniésekből láttik — orvos á'lapitoita m-'g 
minden esetben a hal lt, de az a feltűnően 
gyanús és terhelő körülmény csak font ma­
rod;, hogy a gyermekek eyy-kót, napos, vagy 
mindjárt születésük után pár órára halá- 
luztak el.

A bűnösök vallanak.
A nyomozó csendőrök csütörtökön reg­

gel jelentek meg Kiss Imre házában. Az 
asszony még mindig ágyban fekvő beteg 
volt Kis;-, Imre és a felesége szemmel látha­
tólag megrémültek, mikor a csendőröket 
meglátták. A csendőrök aztán külön külön 
vállalóra fogták az asszonyt és a férfit. — 
Eleinte mindketten tagadtak, de mikor a 
csendőrök megmond ák nekik, hogy a tagú- 
dússal mit sem érnek el, meri bűnüket úgy 
is tudják már, a férj töredelmes vallo­
mást tett.

A szerencsétlen ember elmondotta, hogy 
miután nagyon szegények, bábaasszonyra 
sem tellett nekik, hát ő, a férj töltötte be a 
szüléseknél a szülésznői tisztet. Felesége már 
busz gyermeknek adott életet és minden 
esetben ő segédkezett. Nem tudja mi okból, 
de a gyermekek mind még kicsiny koruk­
ban elpusztultok, de természetes halállal 
tizenhat esetben. Azt beismeri, hogy a leg­
utóbbi két esetben ő volt az okozója az új­
szülöttek halálának.

Feleségével a múlt év végén közösen 
elhatározták, hogy elpusztítják a születendő 
gyermeket. így történt ez 1907. január 11-én 
és ez év április 5-én. Mindkét esetnél a férj 
volt a bába. Most áprilisban az újszülöttet 
úgy pusztította el, hogy a köldök zsinórt 
nem kötötte be, igy a csecsemő pár óra 
múlva meghalt. 1907. év januárjában nem 
igy csinált, hanem egy kissé erősen megszo­
rította a gyermek nyakát, úgy hogy a légző 
szervek összetapadtak s pár óra múlva a 
gyermek fulladás következtében meghalt,
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Ilyenformán megszabadultak a gyer­
mekektől s bűnükre sem jöttek rá. A balun­
kéin ugyan megjelent minden alkalommal a 
házban, de a kis gyermek-hullát oly felü­
letesen vizsgálta meg, hogy a halál okát 
sohasem vette észre.

Ez vallotta a férj. A két esetet beis­
meri, de tagadja, hogy tettét máskor is el­
követte volna ezzel szemben a gyanú amel­
lett szól, hogy már megelőzőleg is tiasonló 
módon pusztította el újszülött gyermekeit.

A felaeott eirok.
Az esetről és a nyomozás eredményéről 

a csendőrök tegnap tettek jelentest az 
ügyészségnek, mely azonnal elrendelte a 
legutóbb elhalt két gyermek exhumálását. 
Tegnap délelőtt a Kossuth utcii temetőben 
felásták a két kis sirt és a holttesteket 
Bankó M. emberei beszállították a közkórház 
bonctermébe.

Mindekét exhumált hulla leánygyermek 
holtteste. Az egyik, mely már több mint egy 
éve van a fold alatt, már csaknem teljesen 
oszlásnak indult. A másik mindössze 10 
napja van a sírba, így az enyészet nyomai 
nem látszanak meg annyira rajta.

A boncolást tegnap délután dr. Ling 
és dr. Horváth törvényszéki orvosszakónők 
végezték, Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró 
jelenlétében. Az oszlásnak indult holttesten 
vajmi keveset tudtak konstatálni, de azt 
mégis határozottan megállapítottak, hogy az 
egyik gyermek halálát fuladás okozta. A 
boncolás eredményét különben még csak 
ezuián foglalják össze és a boncjenyzfiköny- 
vet csak ma terjesztik ba az ügyészséghez, 
igy annak tartalma még hivatalos titkot 
képez.

A letartóztatás.
Hanem, hogy a boncolás egészben véve 

csak megerősítette az eddig felme-ült bizo­
nyítékokat, azt mutatja az is, hogy a vizs- 
galóbiróság a boncolás bevégezte után, késő 
este elrendelte a bűnös apa, Kiss Imre letar­
tóztatását.

Tegnap este 8 órakor tartóztatták le 
Kiss Imrét és bevitték az ügyészség foghá­
zába. Feleségét nem lehetett letartóztatni, 
mert ágyban fekvő beteg, de állandó fel­
ügyelet alatt tartják, nehogy megszökjön.

A szenzációs ügyben még érdekes for­
dulatokra van kilátás. A vizsgálat nagy erő­
vel folyik. Kisst holnap reggel hallgatja ki 
részletesen a vizsgálóbíró. — Kiss nagyon 
egykedvűen fogja fel letartóztatását és min­
dig ezt hajtogatta a csendőrök előtt:

— Nem követtem ón el olyan nagy 
bűnt. Mit csináltam volna, ha mind a húsz 
gyerek életben marad. Úgy is meghaltak 
volna éhen. Hát jobb inkább előbb, mint 
később.

Sikkasztó joghallgató.
Az apa feljelentése.

— április 18.
(Saját tudósítónktól.) Egy lejtőre tévedt 

fiatal jogászeniber bűnéről ad hin nagysza­
lontai tudósítónk. Ifj. Sinka Sándor joghall­
gató, jómódú nagyszalontai ga/.dának a fia 
szép tehetséggel indult az életnek a kis sza- 
lontai házból és a közelmúlt időkig büszke­
sége volt az apjának. Legutóbb két évig a 
kolozsvári egyetemen jogászkodott, de a 
könnyelmű életmódja megrongálta egészsé­
gét s a múlt év őszén otthon maradt Nagy­
szalontán s dr. Podhraczky Rezső ügyvédi 
irodájában mint ügyvédi Írnok dolgozott.

Az irodában jóravaló, megbízható fiatal 
embernek ismerték, csuk az utóbbi hónapok­
ban kezdett mulasztani és feltűnőbben költe­
kezett. Ennek oka pedig a könnyelmű fiatal 
ember kis szerelmi regénye volt. Megismer­
kedett egy nagylótai származású kávéházi 
pénztáros leánnyal, aki aztán teljesen a ha­
talmába kerítette a könnyelmű fiút.

Mindezideig azonban Sinka Sándor 
óvatosan leplezte apró manipulációit és K. 
Juliskával való viszonyáról is kevesen tud­
tak. Tegnap aztán hirtelen kipattant, hogy a 
c^tal ember apjától és az ügyvédi irodából

nagyobb összegeket sikkasztott s ezen a 
pénzen a kasziros leánnyal megszökött.

A megtévedt fiatal ember tegnap reg­
gel ponto 1 időben jött az ügyvédi irodába 
r-s tizenegy óráig nyugodtan dolgozott. Ekkor 
hazament s hirtelen csomagolni kezdett. Azt 
mondta szüleinek, hogy a pricipális meg­
bízásából sürgősen ei kell utaznia.

Az izgatott fiú különös viselkedése fel­
tűnt az édes anyjának s valami rosszat sej­
tett. A fiú azonban mielőtt az apával talál­
kozott volna, el ment hazulról.

Az öreg Sinka Sándor nem nyugodott 
meg a fiú különös megbízatásában, hanem 
átment dr. Podhraczky Rezső irodájába s 
megkérdezte, kapott e a fia ^ mogoizatást, 
hogy rögtön nagyváradra utazzék.

Az ügyvédet meglepte a kérdés, mert 
mitsem tudott a fiata'ember megbízásáról s 
elmondta, hogy az irodából viszont azzal a 
kifogással ment el 11 órakor, hogy otthon 
aüigis dolga van.

Kétségtelen volt tehát, hogy a fiatal­
ember rossz utón jár s a megdöbbent apa 
hazament s még nagyobb meglepetésére a 
Nagyszalontai Gazdasági Takarékpénztárban 
elhelyezett 5600 ko on ás betétről szóló taka­
rékkönyvének a hült helyét találta. Idősb 
Sinka Sándor a bankban tudakozódott, hogy 
a fia felvette e az ott elhelyezett pénzt. A 
takarékpénztárnál azt a felvilágosítást adták, 
hogy a fiatalember délelőtt az apja megbí­
zásából 400 koronát vett lel.

Erre aztán keresni kezdték a bűnös 
fiút. A vasúti állomáson többen látták, hogy 
ifj. Sinka Sándor K. Juliskával az 1 óra 
33 perckor induló vonattal Nagyvárad felé 
utazott.

Ezek után dr. Podraczky Rezső is vizs­
gálat alá vette az irodát s kitűnt, hogy már 
hetek óta nagyobb összegek hiányzanak.

Rögtön jelentést tettek a szalontai 
rendőrségnél, mely a nyomozás során meg­
állapította, hogy a szökevény pár Nagy­
várad—Debrecen felé vette az útját.

Tegnap a debreceni rendőrség távirati 
megkeresést kapott, hogy nyomoztassa a 
szökevényeket. A rendőrség nyomozást is 
indított, de eddig eredmény nélkül.

A szervezkedő kardalosok.
A debreceniek ellenmozgalma.

— április 18.
(Saját tudósítónktól.) A „Debreczen“ 

minapi számában megírtuk, hogy a színé­
szet névtelen hősei, a kardalosok is belátták 
a szervezkedés hasznát és országosan szer­
vezkedni kezdtek. A mozgalomhoz a debre­
ceni kardalosok is csatlakoztak — de csak 
néhány napra, mert később rájöttek, hogy 
lelkesedésüket a központban szociálista tö­
rekvésekre akarják felhasználni, mire a deb­
receni karszemólyzet egyenesen ellene for­
dult a. paklizó szövetségnek.

Érdekesen világítja meg ezt az ügyet 
az aláboi felhívás, melyet Debrecenből indí­
tottak urnák:

Felhívási Miután múlt hó 22-én meg­
alakult a Magyarországi Országos Kardalo­
sok Szövetsége, 25-ón felhívást intéztek 
hozzánk, hogy lépjünk be a szövetségbe; 
mi, azonal társulati gyűlést hívtunk össze, 
melynek határozataképen értesítettük a pesti 
kollegákat, hogy csatlakozunk hozzájuk. 
Kértük továbbá az alapszabályokat, amiket 
folyó hó 7-én meg is kaptunk. Egy újabb 
társulati gyűlésen előterjesztettük a pontoza- 
tokat; ámde itt megbotránkozva konstatál­
tuk, hogy voltaképpen becsaptak bennünket, 
miután az Országos Kardalosok Szövetsége 
a szociáldemokrata párttal szövetkezett. Mi, 
mikor ez országos szövetség megalakult 
abban a hiszemben csatlakoztunk, hogy 
ez teljesen a mi kebelünkből művészek, irók 
és színi-bizottsági tagokból fog megala­
kulni.

Tisztelt pályatársak !
Úgy az összes fővárosi, valamint a vi­

déki Országos Szinósz-i-gyesületi tagokat óva 
intjük, ne hogy csatlakozzanak az Országos 
Színi Szövetséghez ilyen alapon, mi autonom 
testület vagyunk és a jogainkat megvódjük 
azáltal, hogy a saját kebelünkből választott
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bíróság ítélkezik felettünk, ha ott nem ka­
punk elégtételt, van felsőbb fórumunk, az 
egyesületünk, illetve a tanács, ha az sem 
dönt igazságosan, akkor ott van a közgyű­
lésünk, mi szerződött felek vagyunk, nem 
pedig munkások.

Ha csakugyan lótesülno ez a szövetség, 
az csakis a mi kebelünkből keil, hogy álljon 
és csakis azon alapon, hogy a proletár elem 
kiváljon és a saját helyzetünkön javítsunk. 
Mi társadalmi egyének vagyunk, nemzeti 
missziót teljesítünk, a társadalom rokonszen- 
vét bírjuk, minket az állam segélyez, nem 
arra vagyunk tehát hivatva, hogy ha egy 
Bzabósztrajk kiüt, úgy lobogó alatt kivo­
nuljunk.

Á debreceni karszemélyzet nevében:
Borsody József, 

a debreceni színház tagja.

LAWN-TENNIS
és sport-cipők

MAIDUL LIPÓT cégnél.

JHfirek.
A „Dobreoaon* szerkesztőségeéa kiadó­
hivatala Arany János-uioa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— A vasutasok előléptetése. A ta­
vaszi előléptetések munkálatai az államvasu­
taknál teljes befejezést nyertek és remélhető­
leg már a legközelebbi napokban nyilvános­
ságra kerülnek. A felsőobsóg intenciója az, 
hogy a vasutasoknak kellemes húsvéti ünne­
peket szerezzenek és éppen ez oknál fogva 
súlyt, helyez arra, hogy még a nagyhéten 
közölje az előlépettek névsorát. Mint értesü­
lünk, a debreceni vasutasok igen szép szám­
ban fognak előlépni.

— A debreceni kongresszus,
A debreceni pénzintézeti tisztviselők, 
akik a szegedi előértekezlet meg­
bízása folytán hivatva vannak a 
pünkösdi kongresszust előkészíteni, 
tegnap délután 4 órakor értekezletet 
tartottak a Bika szálloda kis étter­
mében. Az értekezleten a helybelie­
ken kiviil jelen voltak Nánási An­
dor és ifj. Nánási István nagy káliói, 
illetve ujfehértói vezérigazgatók is. 
Az értekezleten Czira Endre rész­
letesen beszámolta szegedi előórtekez- 
let lefolyásáról, majd Fisch Lajos el­
nöklete alatt megejtették ajelölóseket. 
Nagyjában megállapították azoknak 
a névsorát, akiket a kongresszus 
tisztikarába való megválasztásra 
fognak javaslatba hozni a debrece­
niek. Szervezték ezenkívül azokat a 
helyi bizottságokat, melyek hivatva 
vannak a kongresszust előkészíteni. 
Helyszűke miatt a terjedelmes név­
sort és az értekezlet lefolyásának 
részletes leírását csak holnapi szá­
munkban hozhatjuk.

■
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— A Csokonai kor uj tagjai, A
C-iokonai-kör ez óv elején taggyüjló iveket 
küldött a város nevezetesebb hivatali testü­
letéihez és társadalmi egyesületeihez. Ennek 
igen kedvező eredménye lett, mert részint a 
kibocsátott iveken, részint közvetlenül a 
folyó óv eltiő három hónapjában GO tag 
iratkozott a Csokonai-körbo. Az uj tagok a 
következők: Gara Alajos, Sebőn Sándorné, 
dr. R jtticheck Jenő, dr. Csátby Dezső, Hal- 
rnágyi József, Zsirossy Árpid, Aufricht 
Vilmosné, Karczab Dénes, Wiener Adolf, 
Adler József, Riesz Lipót, Kiár István, 
Winter Ödön, Stenczel Lajos, Acsády Sán­
dor, Deseő Kálmán, Paál Gusztáv, Pénzes 
Sándor, Frá'er József, Csinke Aladár, Zsubory 
István, Latinovics Mihály, Kajáry Lajos, 
Túrái Frigves, Toloay Sándor, Szappanos 
Kálmin, Porutmky Jenő, Weór György, 
dr. Ujfalussy Dezső, Kovách Gábor, Kovács 
Lajos, Hank Ernő, Gaspary Lajos, Feldmann 
Áron, Révész Lajos, Májerszky Mihály, 
Dómok Béla, Jakabfalvi Vince, dr, Csath 
Sándor, Papp Lajos, Szabó József, Balogh 
Sándor, Szabó Elek, dr. Tóth Emil, Kovács 
Kálmán, Liebhardt Márton, Ormánny János, 
Gass Gyula, Gratz Ottó, Sz'ankovics Jánoa, 
Sebők Lajos, dr. Galái.ffy János, Bárdos! 
Ferenc, Vajnóczky István, Kaszanyitzky 
Endre, özvegy Beck Antalué, dr. Dicsőfi 
Sándor, dr. Matolcsy Gábor, Jessay Eiiz, 
Poroszlay László.

— Egy munkásbiztositó pénztár 
zavarai. Kaposvárról jelentik: Ma végre­
hajtást vezettek a kaposvári munkásbiztositó 
pénztár ellen. A marcali köz kórház perelte 
bo a pénztárt háromszáz korona követelésért. 
A pénztárnok kijelentette, hogy nem áll 
módjában a követelést kifizetni és ennek 
következtében a kielégítési végrehajtást fo­
ganatosították és az összes bútorosat zár 
alá helyezték. A munkásbiztositó pénztár 
nyomban jelentést tett az esetről az alispán­
nak, aki a helyettesét a helyszínére küldte 
és ennek közbenjárása következtében a pénz- 
szekrényt a zár alól feloldották. Az érdekel­
tek körében mozgalom indult meg és kérni 
fogják, hogy a pénztárt a munkásbiziositásról 
szóló törvény 136. §-a alapján oszlassák fel. 
A munkaadók értekezletre gyűltek össze és 
kijelentették, hogy ha rövidesen a munkás­
pénztár ügyét nem rendezik, úgy beszüntetik 
a dijak befizetését.

— A főgép eszi állás pályázata.
Csak egy-egy tanítói állásra szo­
kott annyi pályázat beérkezni, — 
mint amennyi Debrecen városa ál­
tal hirdetett főgópészi állásra már 
eddig beérkezett. Bár a pályázat 
csak e hó 21-én jár le, eddig nem 
kevesebb, mint 4 í egyén adta be 
pályázatát Ennyi ember közül nem 
igen könnyű dolog kiválasztani a 
legmegfelelőbbet.

— A magyar királyi államvasutak
igazgatóságtól vett értesítés szerint az 1905, 
évi június hó 1-től érvényes Nemzetközi 
Személy- és Podgy ász díjszabáshoz folyó évi 
május hó 1-ón a VII. pótlók lép életbe, mely 
nevezett igazgatóságnak dijszabáselárusitó 
irodájában (VI., Cseugery-utca 33. sz.) busz 
fillérért kapható.

— Megjöttek a fecskék. Az idei zord 
tavasz miatt eddig nem hallottuk a fecskék 
csicsergését, míg máskor ilyenkor már régen 
hangos volt a fecskék ked es lármájá'ól a 
háztájók. Az idén hiába jött el Gyümölcs- 
oltó Boldogasszony, a fecskéket nem hozta 
meg. Kedves mádaraink valahol Itáliában 
pihentek és várták a hazai vevőlényt. A 
vorőfóny aztán nehezen bár, de elérkezett 
és tegnap megérkeztek a fecskék, vidám 
csicsergéssel köszöntve a hazai táj-'.kot, az 
ismerős házakat, ereszeket, a régi fészkekét. 
Most már remélni lehel, hogy a rossz idő­
nek is vége szakad s eljön az igazi tavaszi 
vorőfóny.

— Kedvező alkalom, Senki se mu- 
lasza el felkeresni a Stern F. alkalmi vételek 
áruházát, a főposta mellett, ahol valódi an­
gol nyúlszőr kalap 2 50, hímzett vászon és 
batiszt ruhák 6‘—, csipkék 3 krajcár, gallé­
rok 6 krajcárért kaphatók.

— A közgazdaság! Bank uj 
alakulata A Közgazdasági-Bank 
hitelrószes csoportot létesített, mely­
nek elnöke Fenyő Sándor Debrecen 
kereskedő világának kiváló tagja 
lett.

— Távirat — K&ráa után. Az üzlet­
helyiségek bezárása után egyes cégek ré­
szére ói'Kező táviratok kézbesítését a keres­
kedelmi miniszter most szabályozta. Eszerint 
a kereskedő cégek és iparvállalatok részére 
az üzle.helyiségbe címzett táviratokat, ameny- 
nyiben az üzlet már zárva van, az esetleg 
ott lévő alkalmazottnak vagy a házmester­
nek kell kézbesíteni, illetve ha levélszek­
rénye van, abba kell elhelyezni, de egyút­
tal az üzlethelyiség ajtójára a kézbesítést 
jelentő értesítést kell ragasztani. H * azonban 
nincsen, aki átvegye a táviratot és a cím­
zettnek nincsen levélszekrénye sem, értesítőt 
kell hátrahagyni és a kézbesítést másnap 
megkísérelni.

— Egy droguieta szökése. Buda­
pestről jelentik: Az Andrássy-ut 41. számú 
házban volt Balassa Kornél d'oguista üzlete. 
Balassa egy időben sokat hirdette az úgy­
nevezett ugorkatejet, mint szópilőszert. Ba­
lassa Andrássy-mi üzletét két hónappal 
ezelőtt el ad fa, lakásáról is eladta a bútoro­
kat és eltávozott. Balassinak Temesvárott 
és Errsébetfalván gyógyszertárai voltak, hogy 
ezek birtokában vannak-e még, e pillanat­
ban mega lapítani nem lehetett. A rendőr­
ségre Balassa ellen ugyanis hitelezési csalás 
miatt feljelentések érkeztek és Bahssát most 
a rendőrség nem találja. Egyik verzió sze­
rint Erzsébetfalván van, ahol gyógyszertár­
ral bir, a nyomozás adatai szerint azonban 
külföldre utazott és minden vdószinüség 
szerint Amerikában van már. Balassa igen 
sok pénzintézetnél nagyobb hitelt vett 
igénybe, bu'orait is eladta, amelyek le voltak 
foglalva. Mielőtt Balassa üzletét eladta, az 
Ándrássy-uti üzletében tűz volt, amely után 
a biztosító intézettől állítólag 9000 koronát 
felvett. Tudósítónk beszólt az üzlet uj tulaj­
donosával, Polgárral, aki ezekkel szemben 
azt mondja, hogy Balassa Budapesten lakik 
Lipót-körut 15. szám alatt, ő még néhány 
nappal ezelőtt Budapesten látta és nem 
hiszi, hogy hosszabb időre elutazott volna.

— A szerelmes csendőr. Aradról je­
lentik: Gurbán aradmegyei községben Gala 
Pál román legény kedvesénél, Srbán Rebeka 
15 éves román leánynál érte Buzóky Mihály 
csendőrt Gala összeszidta a csendőrt, mire 
ez kardjával a legény arcát összevagdalta. 
A haldokló legényt a borosjenői közkórházba 
szállították.

— Ttiz a kriptában. A Szent 
Anna-utcai róna. kath. temető egyik 
kriptájában tűz keletkezett. Aligha­
nem égy könyelmüen eldobott szi­
varvég vagy gyufaszál lobbantotta 
lángra az elszáradt koszorúkat. A 
tüzet a temetőőr hamar észrevette 
és eloltotta, mielőtt az nagyobb ka­
rokat okozott volna.

— A tanú. Öreg, összeaszott emberke 
állott a járásbíróság előtt, ahová tanúnak 
idézték be. A szomszédjának akadt valami 
ügyes-bajos dolga s az behívatta meutőtanu- 
nak. Kérdezi a járásbiró:

— Hogy hívják?
— Nű, várjon egy kicsit, előbb leülök, 

mert jorigók a labaim. (Laül.) Also jeztl
— Mi a neve?
— Grün Móric.
— Vallása?
— A vallásom... (nevet.)
— Ne nevessen, h mem mondja.
— Tessen választani. Ha akarja héber, 

ha akarja izraelita, ha jobban esik Mózes, de 
ha minden áron tudni akarja, zsidó.

— Á foglalkozása zsibárus ?
— Na ja, zs.bárus 1 Csak voltam, voltam, 

mikor még jól állottam. De, ó istenem tönk­
rementem.

— Tehát, eszerint most ?
— Csak szegény, házaló zsidó vagyok.

— Napernyő, kesztyű, harisnya 
Szépénél.

Finom soilingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházóiban 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

— Eladó szríiőakert a vénkeriben a 
lovasat morcé i lakható épülettől 1100 négy­
szögöl egészben vagy részben. Cim a ki­
adóban.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

— A feliróna bűne. A debreceni rend­
őrség tegnap a székelyudvarhelyi rendőrség 
megkeresésére letartóztatta Rosenfeld Zseni 
kávéházi feiirőnőt, aki egyik székelyudvar­
helyi kávéitól nagyobb összeg elsikkasztása 
után megszökött. Á bűnös leányt rendőri fe­
dezet mellett kísérik át.

— Zsoltárok és imakönyvek minden
felekezetüek részére, legnagyobb választók­
ban óa legolcsóbb árakon Aczól Henrik mo­
dern antiquáriuma, könyv és papirkoreske- 
dósőben kaphatók. Piac-u;ca 24. a ref. Kis- 
templomma! szemben, ugyanott húsvéti képes 
lapok óriási választókban olcsó árakon kap­
hatók.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
zéiról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

—• Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Vas Juliánná ref. 30 éves, Kozma Erzsébet 
ref. 22 napos, özvegy Kapitány Ferencnő 
rom. kath. 71 éves, özvegy Román Károly né 
rém. kath. 68 éves.

— Ma nyílik meg a vásártéri Urá­
nná villamos nyári asinhxs. Este pont 8 
órakor veszi kezdetét az előadás, mely lói 
10-ig tart, a második fél 10-tól 11-ig fog 
tartani. Mindkét előadás a mar közölt olcsó 
bolyának melleit lesz megtartva. Pénztárnyi­
tás este fél 8 órakor. — A mai megnyitó 
díszelőadások gazdag fényes műsorral fogják 
kellemes szórakozásban részesíteni a közön­
sége Berki Lajos kitűnő zenekara mellett. 
A terjedelmes műsor egyik kimagasló száma 

I „ \z Indus bosszúja“ rendkívül szenzációs 
1 drams, melyet a budapesti Apolló színház­

ban kot héten keresztül mutattak be és 
óriási hatást és sikert aratott. — Mi­
után épen időszerű, „Mózes kivezeti a 
zsidókat Egyptomból cimü bibliai történet 
is bemutatásra kerül. A fényes és gazdag 
mü torból még kiemelendők A vőlegény 
csizmái, Modell a kirakatban, A kis virág­
árus leány, Legyező ipar Japánban, Jönnek 
a tűzoltók, Apa kedvencei, Álma a fa alatt, 
A ho dkórosok stb. etb. számtalan újdonsá­
gok, tanulságos és kellemesen szórakoztató 
képek. — Ked vezményes áru jegy füzetek 
mindennap a pénztárnál válthatók. Holnap, 
busvót első napján délután háromtól este 
tizenegyig óránként előadások, rendes hely­
árak mellett, uj műsorral.

— Miről lehet megismerni a hamis 
ezüstpénzt. Londonban nemrég egy pénz­
hamisító ellen megtartott bűnügyi tárgyalá­
son az esküdtek elnöke egy fölötte észszerű 
és praktikus eljárást közölt, amelynek révén 
a hamis ezüstpónzt azonnal fel lehet ismerni. 
Ha a gyanús pénzdarabot balkezünk hü­
velyk- és mutatóujja közzé fogva, a jobbke­
zünkben tar ott valódi ezüstpénzt keskeny 
kerületéhez dörzsöljük, abban az esetben, ha 
az ezüsipónz kerülete rovátkolt, úgy a ha­
mis pénz fehér férne azonnal ledörzsölődik. Az 
elnök ezúttal hozzátette, hogy a tapasztalat 
alapján már bárom pénzügyminisztert figyel­
meztetett arra, hogy ne veressenek keskeny- 
szólü órempónzeket és ne mellőzzék az em­
lített próbákhoz okvetlen szükséges rovát- 
kolást.
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Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heck- 
scher senr. Hamburg szerencse tudósi- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pontos és 
diserót kifizetése által oly bizalmat és jó 
nevet szerzett magának, hogy hirdetésére 
szívesen felhívjuk az olvasók figyelmét.

Távirat és telefon.
A montenegrói fejedelem utazása.

Pétervár, április 1G Miklós monteneg­
rói fejedelem a szentp itervár—■ varsói vonalon 
innen elutazott. A pályaudvaron ez alkalom­
mal megjelentek Rödiger tábornok hadügy­
miniszter, Eck-Schaufuss altábornagy, Pisilj- 
zyn tábornok vezérkari főnök, a városi pre­
fektus, a város katonai parancsnoka, a pé- 
tervári kormányzó, Mnximov cettirijei orosz 
miniszteri rezidens, holsteini báró Sael tá­
bornok, Nikolajevics Peter nagyherceg fő- 
udvarmestere és más magasrangu szemé­
lyiségek.

Pétervár, április 16. Miklós monte­
negrói fejedelem leányainak, Miliva és 
Anasztázia hercegnő és Péter Nikolajevics 
nagyherceg kíséretében jelent meg a pálya­
udvaron. Miután leányaitól s a pályaudva­
ron megjelent kíséretétől elbúcsúzott, a 
melléje beosztott Dolgoruki herceg és a mon­
tenegrói miniszter kíséretében beszállóit a 
s, alonkocsiba. A fejedelem Berlinen át Pa­
risba utazott.

Leégett község.
Déva, április 17. A. szomszédos 

Sztéja nevű község egyik háza 
ma délben kigyuladt, estére az egész 
falu leégett.

A bécsi sakkvsrtseny.
Becs, április 17. Á mai utolsó fordulón 

Maróc<y-Leonhardt pártja remis-sel végző­
dött. A Schlechter-Mieses és a Durac-Bar- 
deleben játszmákat még nem fejez ók be. 
Maróczy játszmái 14 nyert egységgel zá­
rultak.

Ahol a tífusz pusztít.
Szombathely, április 17. Szombat­

helyen a tífuszjárvány rohamosan 
terjed. Az iskolákban csak május 
15-én kezdik meg a tanítást. A fegy­
vergyakorlatokat elhalasztották, a 
katonáknak nem szabad elhagyni a 
kaszárnyákat. a.z utcák néptelenek 
az üzletek zárva vannak, az ipar és 
kereskedelem pang. Á tehetősebb 
lakosok elutaztak, Az óvintézkedé­
sek semmit sem használnak.

Öngyilkos bőrgyiiros.
Pécs, április 17. Polrcsefc Ottó bőrgyá­

ros ma délután agyonlőtte magát. Tettének 
oka az, hogy a budapesti nyersbőr-ipar rész­
vénytársaságnál 600,000 koronát vesztett.

Taft visszalépése.
Newyork, április 16. Az Asso­

ciated Press bostoni levelezője arról 
értesül, hogy Taft ez évi július 1-én 
vissza kivan lépni és helyébe jelen­
legi titkára, Bacon neveztetnék ki 
hadügyi államtitkárrá.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, föld,szint 
3 ajtó,

telepnek
vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 U-öl jókarban 

tartott

vénkerti szőlíőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek

a Eipti 1 fdiltő Mik
Simonffy-utca 2. szám, (Városi bérház).

Pongyolák. Blousok, Ruha aljak, Costümök, 
Leány felöltők, Gallérok és női felöltőkben 

állandóan nagy választók

IKE*- a legolcsóbb árakban ~tm
Mérték szerinti megrendelések a leggyorsabban 

eszközöltetnek.
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Casetták és illatszerek dús választók­
ban. Manicur készletek. Locsoló vizek 
legjobb minőségben. Tojás festékek 
minden színben. Háziasszonyok figyel­
mébe ! Szoba lackok és Parquette 

I fónyesitők különböző színekben és leg­
jobb minőségben kaphatók:

Rácz Herman
„Angyal“ drugeriájában,

Debreczcn, Piac-u. 42. ez., 

szemben a Hungáriával, Lamprecht-paloia.

Gyári áron alóli

Aki Selyem-, Csipke- és Gyermek-

olcsón akar vásárolni, az 
most szerezze be

Olt Károly utóda
üzletében

Dehreczen, Kossuth-utca 2.

Meglepő olcsó árak!
:89

Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márka !!! az állam.

Szerencse tudósítás.
Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

sorsjátékhoz, melyben
9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető.
A főnyeremények ezen előnyös pónzsorsjá- 
tékban a következők. A legnagyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben: 600.000 M.

Nyeremény ä1 Jutalom á 300,000 Mk.
1 » > 300,01)0 »
1 » » 60 000 »
1 » » 50,000 >
1 » » 45.000 »
1 » » 40 000 »
1 > » 35.000 »
1 » « 30,000 »
1 Nyeremény 100,000 »
1 > » 60 000 »
t » » 50,000 »

1
1
7
1

11
46

103
163
53!)
693
181

40,000 Kk 
30.000 „ 
20,000 „ 
15,000 „ 
10,000 „ 

5,000 „ 
3,000 „ 
2 000 „ 

1,000 „ 

300 „ 
200 „

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegygyei, 48,405 nyereménnyel és 
8 jutalommal, úgy, hogy körülóelől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osz­
tálynál legszerencsózebb esetben 50,000 márka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 inárka, 
3-ik osztálynál 60,000 m., 4-ik osztálynál 
65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 
6-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osz­
tálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott meg, árai a következők:
Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.— K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.
Betétek a következő osztályokra és a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam 
cimeróvol ellátott nyeremény értesítőből lát­
hatók, melyet ón kívánatra előre díjtalanul 
és bérmentve beküldők.

A résztvevőknek minden megtartott hú­
zás után a nyereményjogyzókot minden fel­
szólítás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti­
toktart ássál megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszközülhetők.

Tekintettel a közeli húzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendök, de minden­
esetre

(MT április 30-ig '"ESQ
Forduljon tehát mindenki bizalommal I

Samuel Heckscher senr.
bankháza Hamburg.

* ■ ;..|hw ***********
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Tavasai női újdonságok!J 0

Felolvasót keresek az esti órákra. Citn 
a kiadóban.

Kiadó lakás. Füvószkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara ós mellókhelyis 
május 1-től kezdve kiadó.

Eladó 100,000 kifogástalan fehér szlanka- 
menlca ós 100,000 piros szlankamcnka, sima. 
Ezre 7 korona. Hársfa, 100 darab G0 korona. 
Rcsch Miklós, Újvidék.

Kiadó egv 40 óv óta fen álló jőforgalnui 
füszerüzlet itaimöróssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 fás szín 
ós 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Színes és mintázott kosztüm- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl o

hűi Latot Fiai

Debreczen sz. bir. város szeszüzletében, 
Széehenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva ós törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 li'er 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor ós egy hajlított elejü mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van ós 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. (1569.)

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. El found nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással ós az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznny J. ós Társa cégnél. (15-29.)

vászon-, divat- és szőnyeg 
-gflSE á r uh á z áb an. ^ 

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

1- |JJ

Víllaios-iilájtitási és erűátiitell
berezxdusések,

j lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére,
. legelőnyösebben ós a legnagyobb szakérte­

lemmel
Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 

helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber- 
csónyi-u. 24. sz. a.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcol- 
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók, llj. Pájer József utóda városi bórház 2.

sságl R, T.
debreceni építésvezetősége

Villany világítást,
Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­

kezhetni Debreezeni Lajosnál Csapó-u. 86.

telefonok, villamos- 
csengők berendezését, 
javítását és évi jó kar­
ban tartását, legjobb 
anyaggal, szolid árért 

eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első E1 ek trotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.

Az úgynevezett Kutyavölgyén a szobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös ós 
3 vékás ujosztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

(Piac-utca 72. sz.) áilal készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yiüágitótestek, csillárok es szerelvények tins választéka.

Telefon szám: 568 1063

Egy varrógép eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. (1566.)

2 szoba, előszoba, konyha és tartozékai­
ból álló modern lakás Piac-utcán május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Hölgyek, urak 1 Nem érek rá hálózni. 
Én egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, kath. 
orvos vagyuk, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nekem vagyonos, csinos nőt feleségül 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet Americain“ jelige alatt a kiadó- 
hivatal továbbit, (1578.)

Nagyváradon 25 óv óta fennálló kóser 
étterein, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. 1553.

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 fi t. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 é\es leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuth-u. 36

Pűfiogán is Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

* Színes és jekeie napé*nyék* 
^jSriási választékban^^

csak úgy lehet, ha

keztyü, kötszer- és orvosi műszertárában szerzi be.

Debreczen, Piac-u. 12., Stenczinger-ház.
)('i
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„FÉLIX“-Gyógyfürdö
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása: 
víz hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakja 
ban csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Nói beteg­
ségeknél, idült méli-petefészek gyuladások, mell- 
hurut. medencebeli sejt-zövetlob és izzadmanyok- 
nál. ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, máj- es epehólyag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglopó 

gyógyhatás.
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan é)mit. fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15-én nyílik meg. Kitűnő 
vendégló'k, jutányos étlapárak. 100 holdas park, 
tennis-pál.va, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene, vasárnüponként katonazene. — Május 1-tól 
16 vonat közlekedik naponta. Posta-távirda, telefon 
interurbán. Kurtaxe és zenedij nincs. Prospectust 

küld
fióoo) az igazgatóság.

a

DEjldZE^ZEIOZiHilSJ
hím [olltitai napilapban. — Kiáltó» Arany János-ntcza 2.

hű B a a u B
■ B ■ B ■ B B

H B B m B B 6S a ti B H BB
BB BB BB BB BB

a BB BB BB BM Bt
B BB BB BB BB |

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany jános-uteza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház). S

BUZIÉI. u n tj ö, cpí vAlsMtr5’|

■hlill

ÍSVflNYVIZ
fess- és hólpgbajohál minden vizet felülmúl.

[Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. Sí
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn

NŐI DIVAT TAVASZI ÚJDONSÁGOK I
^•y apjuL coat/üime ös iulIib. sr^óv'etolc., I
Színes és nyers selymek, mindenféle díszítések,

m NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTŐK 38
= DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK EEE

Molnár Ferenc Ziaoi Lajos utóda divaííei méhen Főtér,fi roshtzépiikl.
Női ruha készítési műtermek Koscuth-utca, Kardos L. héztan.

Elegáns fagon!
Heti gyártás 1300 pár.

CIPŐÁBTJ
Honi Ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből ... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből „ 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-bót, 

kedvelt sétánycipő.................................. „ 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.60
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

bol, American Style............................ „ 7.50

Lewd választék fél-, házi- és ayermekcinöklien
Kizárólag magyar gyártmány.

Kitűnő hírnevünket
6 szolid alapelveinknek

köszönhetjük.
ustik:

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből 
Különlegesség

Goodyear WelV
árukban.

A jelenkor 
elismert légiont)

Legnagyobb választék!
1500 munkás és hivatalnok.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi Ipar.

minősege

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 
használatra.............................................. frt. 2.80

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns ....................................... „ 3.50

Női fűzős cipő, fekete 13ox-bőrből, igen 
szolid kidolgpzásu................................. „ 4.-

Női fűzős cipő, 1-a Box-Calf-bóí, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott .... „ 5.50

Női gombos cipő, légiin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fagon . . „ 6. -

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelit.................................. „ 5.50

Legnagyobb választék lel-, házi- és gycrmekciDökbcu.
Kizárólag magyar gyártmány.

33 cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Píac-u 48.

Nyomatott Debreoaen ez. kór. város könyvnyomda-vállalatánál.
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